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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Do Prahy přijede příští týden předseda
Evropského parlamentu
Předseda Evropského parlamentu Pat
Cox přijede příští týden do Prahy, kde má jednat s ústavními
činiteli. Na základě vývoje z posledních týdnů lze předpokládat,
že mezi témata bude patřit vedle evropské problematiky i otázka
poválečných Benešových dekretů. I když návštěva byla plánována
spíš krátkodobě, není náhlá či něčím vyprovokovaná, řekl dnes ČTK
poradce předsedy Senátu Jaroslav Veis.
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Cox se má setkat s prezidentem Václavem Havlem, premiérem
Milošem Zemanem i předsedy obou komor parlamentu Václavem Klausem
a Petrem Pithartem, na jehož pozvání přijede.
Otázku Benešových dekretů otevřel naposled tento týden v
Evropském parlamentu evropský komisař pro rozšíření Günter
Verheugen. Mluvil jedním dechem o dekretech a o ochotě české
vlády uvažovat o změně restitučního zákona. Vyvolal tak dojem, že
Praha je připravena měnit dekrety z roku 1945.
Evropský parlament už v dubnu 1999 v rezoluci k hodnotící
zprávě o ČR vyzval českou vládu, aby zrušila Benešovy dekrety;
nově si objednal jejich nezávislou expertízu. Jejich právní
statut chce přezkoumat i Evropská komise.
Benešovy dekrety jsou v poslední době horkým tématem také
kvůli kandidatuře ČR na vstup do EU. Z Rakouska i z Německa
zaznívají hlasy, že normy vycházejí z principu kolektivní viny a
Česká republika je musí před vstupem do unie zrušit. Ke kritikům
dekretů se nedávno přidal i maďarský premiér Viktor Orbán.
S Coxem se v Bruselu před dvěma týdny setkal ministr
zahraničí Jan Kavan. Neshodli se tehdy v názoru na časový rozvrh
reformy Evropské unie a procesu jejího rozšíření. Cox trvá na
rychlé reformě okamžitě navazující na Konvent, který má zhruba
rok jednat o budoucí podobě unie. Kavanovi jde o to, aby se o
reformě rozhodovalo až po přistoupení České republiky k EU, tedy
zřejmě až v roce 2004.
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